

通州区交通运输局科学制定方案
平潮镇区3条道路完成大修

本报讯 (通讯员余加兵 刘雯 记者徐爱银)日前,通州平潮镇区3条路大修完工,整个镇区面貌焕然一新。“现在路也变宽了,出门买菜更加安全舒心了。”在镇上生活了几十年的王女士说。

海五线是贯穿平潮镇区的主干道,由于建设年代久远,路面较窄,同时坑洼、破损等情况严重,通行状况不理想。为助力平潮镇科技创新区建设,提升居民出行幸福感和安全感,通州区交通运输局积极推进平潮镇区道路设施整治。

施工中,通州区交通运输局克服管线多、交通管制难、道路结构复杂等困难,科学制定施工计划、合理调配人员机械,积极协调乡镇做好群众工作,尽最大可能减少对群众生产生活的影响,同时严格落实安全生产、环境保护等措施,该项目从立项、勘察设计到施工主体完成仅用时90天。

“我们小区路也好走了,以后出门遛弯更加放心了,真是为我们做了件大好事。”家住解放新村的张老伯忍不住称赞。解放新村是平潮镇老旧小区,内部道路破损较严重,小区里像张老伯这样的老人居多。本次大中修,通州区交通运输局积极推动方案,尽最大可能解决影响群众生活的难点问题,帮助老旧小区完善内部道路,得到附近居民的一致肯定。

海门港新区五村联动 聚合资源共走振兴路 “党建链”带动“产业链”发展

本报讯 (通讯员钱珣 记者黄天玲)“再过一个多星期,我们的60亩‘虾稻田’就要收割了。”11月7日,望着金灿灿的稻田,海门港新区轧西村党支部书记黄袁龙笑得合不拢嘴,“目前,第三茬龙虾正在育苗,通过对小龙虾生长温度的调节,这种夏令美食的供应时间可持续至冬季。这是党建引领‘五村联盟’为我们带来的新局面。”黄袁龙说。

近年来,海门港新区以“党建强、产业兴、农民富”为目标,坚持“红色引领绿色”的发展思路,聚合党建资源,以轧西村、凤飞村、福良村、锦明村、周成村为试点,打造“五村联盟”发展模式,加快推进五村联动乡村振兴现代农业示范园项目建设。

如何实现党建与农村产业发展同频共

振?海门港新区党工委探索镇村联动、党群联心、村企联建的“三联机制”,成立由新区党委书记黄卫国担任书记的乡村振兴现代农业产业示范园党委,下设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等5个攻坚党支部,由党员领导干部担任第一书记,村党总支书记担任支部书记,镇村干部担任支部委员,实现由“单兵作战”到“联动共赢”的深度融合。

依托园区内五个村田园基础优势,海门港新区专题召开“五村联动”现代农业产业示范园工作推进会10余次,以北海洪河“S”湾水系为主线,优化顶层设计,保障见效落地,统筹推进生态宜居美丽乡村建设,打造集颐养、文旅、休闲、观光农业于一体的复合型特色小镇。

“党建链”引领“产业链”“振兴链”共同发展。海门港新区与佰家陶源(上海)科技有限公司签订战略合作协议,依托现代农业产业示范园资源优势,打造集“种植—收购—加工—生产—国外出口—国内销售”于一体的产业链;与中能建湖南院、北京京能公司签约“综合能源+乡村振兴”战略项目,推进数智技术在农业农村的全方位应用。

领导班子成员学习借鉴苏州、常州等地省级特色田园乡村建设的经验做法,为推进现代农业产业示范园建设找准方向。

如今,轧西村“龙书记”龙虾、凤飞村“庆凤年”秋葵、周成村“沙地缘”芋艿等特色农副产品已成为海门港“一村一品”品牌。海门港新区探索并实践“党支部+公司+农户”发展模式,由五村联盟注册成立

江苏海奔农业科技有限公司,依托示范园和企业“结对共建”联盟等形式,借助自身资源优势和平台载体,帮助现代农业产业示范园理思路、引项目、育产业。

目前,公司与辖区内全季酒店签订食材供应合作协议,实行“订单式”蔬菜种植,定向为全季酒店、中天企业食堂输送蔬菜,促进农民增收致富。

通过强化党支部对各类组织的领导,海门港新区正逐渐凝聚抓乡村治理、为民服务的强大合力。今年以来,该区依托新时代文明实践、百姓大舞台等阵地,持续开展惠农政策宣传、文化惠民最美家庭等活动40余次,一批家风好典型正成为村民身边的榜样,形成以家风促村风、正民风的潜移默化之力。

通州公路部门: 路树刷白换冬衣

本报讯 (通讯员茅苇 左蔚 记者徐爱银)连日来,通州公路分中心抢抓晴好天气,对辖区路树展开刷白作业,切实消除病虫害滋生体,确保路树顺利过冬。

行道树刷白是秋冬树木养护管理的一项重要工作。为保质保量完成路树刷白任务,通州公路部门认真组织,充分准备,组建刷白队伍,严格遵守技术规范要求“定高度、上涂料、刷白衣”。在刷白过程中,养护人员首先对路树的枯枝、病枝进行修剪,并清理修剪下来的杂物,保证树冠整齐、路边整洁;每棵树以白漆标定1.2米基准线,进行统一刷白,做到止口平整,高度一致,不留死角,浓度、白度均匀。截至目前,已有2500棵树木刷白完成。

海安白甸镇: 打造水美生态河

本报讯 (通讯员鲁忠林 朱和林)日前,海安白甸镇党委书记、瓦南河镇级河长蒋增鹏乘船对瓦南河实地巡查。

经过多年持续攻坚整治,污水废弃物直排瓦南河的现象基本没有。监控点显示,今年瓦南河水一直保持三类水。“沿河的三个村正对乱堆乱放、边坡种植、桥下堆积进行集中整治,增加水面垃圾跟水生植物的打捞频次,以保证瓦南河水清岸绿。”蒋增鹏说。

海安南莫镇: 全力推进秸秆“双禁”

本报讯 (通讯员景晓江)近年来,海安市南莫镇加大秸秆综合利用力度,纵深推进秸秆“双禁”,以最大限度降低秸秆焚烧对空气环境质量的影响。

该镇设立秸秆综合利用领导小组,镇党委书记挂帅,镇长任总指挥,下设5个秸秆双禁督查组,全面督查全镇秸秆禁烧禁抛工作。进一步健全镇、村两级秸秆“双禁”网格体系,明确村党总支书记为秸秆“双禁”第一责任人,机关干部全部下沉到村。

同时,该镇农业农村和社会事业局牵头,联合纪委、建设局(生态环境办)等职能部门,加强日常巡查督查,保证值班人员全时段在岗在行在状态。充分利用镇域、村级现代化指挥中心等智慧网络体系,全天候远程监控,第一时间发现、处置问题。

此外,该镇还通过宣传车、小喇叭等宣传形式,全方位宣传秸秆“双禁”的重要意义,利用文艺活动宣讲垃圾分类、秸秆“双禁”积分政策。



12日,“南南通市湖南商会”杯2023年秋季龙舟邀请赛在濠河景区开赛,来自南通市湖南商会湘江队、国际友人俱乐部等12个龙舟队150多名龙舟爱好者,以两人龙舟无舵手,200米计时赛的形式,进行了友谊赛。
李斌摄

启东开展“文明+阅读”结对共建活动 48家文明单位牵手14个农家书屋

本报讯 (记者黄海)今年以来,启东开展“文明+阅读”结对共建活动,从该市各文明单位中选出48家文明单位,与14个区镇的农家书屋进行结对共建,提升农家书屋管用效能,补齐城乡阅读服务短板。项目实施以来,各文明单位依托农家书屋,常态化举办理论宣讲、阅读沙龙、专家讲座等活动150余场次。

“一盏灯一束光,字里行间有世界最美的模样……”在曼妙的音乐中,省级文明单位国家税务总局启东市税务局和汇龙镇南郊村联办的“阅读悦快乐”主题道德讲堂在税村联建的“和悦书吧”拉开帷幕。“江苏省最美书香家庭”荣誉获得者、税务干部王靓

作为阅读推广人,讲述了她在阅读过程中的收获和感悟。

省级文明单位启东市人民检察院深入结对共建村启东市寅阳镇步梯村,联合该村开展赠书及普法宣传活动。活动中,针对现场多为中老年人的特点,检察官借助一个个鲜活的案例,用启方言在在场的村民讲解了不同类型诈骗方法,提醒村民要擦亮慧眼,不轻信、不贪念、不转钱、不上当,守好自己的“钱袋子”。

启东市建筑集团有限公司走进汇龙镇鹤群村开展“文明+阅读”结对共建活动,围绕《中国式现代化面对面》一书,开展理论宣讲、阅读交流和知识竞答。启东市全

民阅读办相关负责人、汇龙镇镇村两级党务工作者以及启东建筑集团公司青年员工代表近30人参加了此次活动。

活动开始,鹤群村“第一书记”袁野领学,结合自身体验阐释了学习贯彻党的二十大精神的重要意义,鼓励在场青年人将自己置身于宏大的时空背景中,做一个立志千秋、胸怀天下的新时代中国青年。

“作为南通市级文明单位,我们集团将以此次结对共建活动为契机,用好农家书屋阵地,联合举办丰富的阅读活动,让全体员工在读书中享受乐趣、感悟人生、收获成长。”启东市建筑集团有限公司党委副书记、工会主席袁东波说。

海安开发区建成5个户外劳动者服务站 全年累计服务3000余人次

本报讯 (见习记者王建波 通讯员朱琳)“真是太贴心了,感谢总工会给我们这些户外劳动者送的户外用品大礼包和美味水饺。”近日,顺丰快递员陈瑞娟收到了来自海安经济技术开发区总工会送来的人冬慰问品。

户外劳动者为城市发展进步作出了重要贡献,为进一步提升户外劳动者的获得感、归属感和幸福感,海安开发区总工会整合各方资源,推进建立户外劳动者服务站点建设。

走进海安星湖001商业广场站点,休息区宽敞整洁,屋内除了常规配备的基础设施,还有一些个性化服务,如太阳帽、防晒袖套、暖手宝、手套、一次性雨衣、毛巾等。站内还设置了图书角、心愿墙等功能区。“我们平时工作累了会到这里来休息,这里有空调,夏天不热,冬天不冷,还可以在这里充电、热饭。”网约车司机朱国勤说。

目前,海安开发区已累计建成并投入使用户外劳动者服务站点5个,在建站点2个,全年累计服务户外劳动者3000余人次。



海安市大公镇星建农地股份合作社投入48万元,新增两组烘干设备,满足周边合作社、家庭农场、粮食种植户的需求。
贲友春摄

光盘行动

我是光盘族 对浪费说不

